
ERASMUS+ PROJEKT
NÁZOV PROJEKTU: „Rozvoj všeobecných kompetencií vybraných žiakov prostredníctvom 
vyučovacích hodín a mimoškolských aktivít“
Číslo projektu: 2024-1-PL01-KA220-SCH-000247484/2
Integrovaný ukážkový scenár hodiny realizovaný v rámci projektu ERASMUS+
Predmety: slovenský jazyk + spoločenská výchova + matematika
Trieda: 1. ročník
Trvanie: 35 minút
Učiteľka: Anna Miluszkiewicz
Téma hodiny: Organizujeme narodeninovú oslavu

VZDELÁVACIE CIELE – VŠEOBECNÉ POŽIADAVKY (ŠTÁTNY 
VZDELÁVACÍ PROGRAM)

 Rozvíjať schopnosť vyjadrovať sa ústne a písomne.
 Rozvíjať matematické kompetencie prostredníctvom jednoduchých peňažných výpočtov do 

100 bez prekročenia desiatok.
 Podporovať spoluprácu v skupine a porozumenie emóciám a rodinným tradíciám.
 Rozvíjať kompetencie iniciatívy, podnikavosti a komunikácie.

CIELE HODINY (v súlade s princípom SMART)
1. Konkrétny: Žiaci spoznajú a správne pomenujú minimálne 5 produktov spojených s 

narodeninovou oslavou a prediskutujú emócie spojené s rodinnými udalosťami.
2. Merateľný: Každý žiak sa zúčastní hry na platforme Wordwall a skupinovej práce, správne 

vyrieši minimálne 3 matematické úlohy (sčítanie alebo odčítanie do 100) a prezentuje 
výsledky svojej práce, dosahujúc minimálne 50% správnych odpovedí v pracovnom liste.

3. Dosiahnuteľný: Vďaka využitiu multimédií (prezentácia, Wordwall), skupinovej práci a 
praktickým cvičeniam budú žiaci schopní vybrať produkty do rozpočtu, vytvoriť nákupný 
zoznam a prezentovať výsledky tímovej práce pred triedou.

4. Reálny: Hodina je prispôsobená vývojovej úrovni žiakov 1. ročníka – zahŕňa krátke, 
aktivizujúce formy práce, prispôsobenie úloh pre žiakov s ťažkosťami a rôzne formy podpory
(napr. počítadlá, farebné skupiny, vizualizácie).

5. Časovo ohraničený: Žiaci splnia všetky úlohy počas 35 minút hodiny podľa nasledovného 
rozdelenia:

o Úvod a hádanka (6 min)
o Hlavná časť (20 min)
o Prezentácia a sebahodnotenie (9 min)
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OBSAH VYUČOVANIA – ŠPECIFICKÉ POŽIADAVKY (ŠTÁTNY 
VZDELÁVACÍ PROGRAM)

 Rozpoznáva a pomenúva emócie spojené s rodinnými udalosťami.
 Vykonáva jednoduché matematické operácie (sčítanie a odčítanie do 100 bez prekročenia 

desiatok).
 Používa písomné formy: nákupný zoznam, poznámka.
 Pracuje v skupine a spolupracuje s rovesníkmi.

METÓDY PRÁCE:
 Brainstorming
 Skupinová práca
 Praktické cvičenia
 Práca s platformou Wordwall
 Riešenie hádaniek a matematických úloh

DIDAKTICKÉ POMÔCKY:
 Multimediálna prezentácia "Organizujeme narodeninovú oslavu"
 Interaktívna tabuľa (Wordwall): https://wordwall.net/pl/resource/91911201/urodzinowe-

produkty
 Plagát produktov – Príloha č. 1
 Pracovné listy (nákupný zoznam, matematické úlohy) – Príloha č. 3
 Tabuľa, opakovateľné pracovné listy, fixky

PRIEBEH HODINY:
1. Úvod (3 min)
Cieľ: Rozpoznať tému hodiny, vzbudiť záujem o tému narodenín.
Inštrukcie pre učiteľa:

 Učiteľ položí otázku: „Aký je váš obľúbený rodinný sviatok?“ a povzbudzuje žiakov, aby sa 
podelili o svoje skúsenosti.
Inštrukcie pre žiakov:

 Žiaci sa ústne vyjadrujú.
2. Narodeninová hádanka (3 min)
Cieľ: Rozvíjať logické myslenie.
Inštrukcie pre učiteľa:

 Učiteľ prečíta hádanku z prezentácie a povzbudzuje žiakov k jej vyriešeniu.
 Materiály: Multimediálna prezentácia s textom hádanky a ilustráciou narodeninovej torty.

Inštrukcie pre žiakov:
 Žiaci odpovedajú, počítajú sviečky, uvádzajú vek Janka.

Hlavná časť (20 min)
Cieľ: Žiak rozširuje slovnú zásobu spojenú s organizáciou oslavy, spolupracuje v skupine pri 
plánovaní nákupov, vykonáva matematické výpočty v rámci stanoveného rozpočtu a prezentuje 
výsledky tímovej práce pred triedou.
Inštrukcie pre učiteľa:

 Spustí online hru Wordwall.
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 Povzbudzuje k aktívnemu výberu produktov, ktoré sú najčastejšie používané na 
narodeninových oslavách.
Inštrukcie pre žiakov:

 Vyberajú a pomenúvajú produkty, ktoré si spájajú s narodeninovou oslavou.
 Materiály: Interaktívna tabuľa.

Skupinová práca – nákupný zoznam:
Rozvoj matematických kompetencií a kompetencií iniciatívy.
Inštrukcie pre učiteľa:

 Rozdelí žiakov do skupín pomocou rozdania kartičiek v piatich farbách.
 Rozdá pracovné listy, vysvetlí úlohu.
 Sleduje činnosť žiakov a poskytuje podporu.

Inštrukcie pre žiakov:
 Žiaci sa rozdelia do skupín podľa farieb.
 Počúvajú vysvetlenie úlohy od učiteľa.
 Vyberajú produkty z plagátu, sčítavajú sumy, kontrolujú rozpočet.
 Materiály: Pracovné listy (Príloha č. 1 a 2).

Prezentácia výsledkov (7 min)
Cieľ: Schopnosť prezentovať výsledky práce.
Inštrukcie pre učiteľa:

 Učiteľ kladie pomocné otázky a riadi proces prezentácie výsledkov práce žiakov.
Inštrukcie pre žiakov:

 Žiaci prezentujú svoje zoznamy a výbery pred triedou.
 Aktívne pomáhajú doplniť zoznamy produktmi, ak skupina nevyužila celý rozpočet vo výške 

100 Eur.
Sebahodnotenie žiakov pri interaktívnej tabuli SMART (2 min)
Cieľ: Schopnosť hodnotiť vlastné úsilie počas hodiny a porozumenie téme.
Inštrukcie pre učiteľa:

 Učiteľ povzbudzuje k hodnoteniu vlastného úsilia počas hodiny a porozumenia téme 
prostredníctvom kreslenia farebných čiapok vedľa uvedených trojfarebných kruhov na 
interaktívnej tabuli.

 Učiteľ poďakuje za prácu a zaželá príjemnú oslavu.
Inštrukcie pre žiakov:

 Žiaci hodnotia vlastné úsilie počas hodiny a porozumenie téme prostredníctvom kreslenia 
farebných čiapok vedľa uvedených kruhov žltej, zelenej a červenej farby na interaktívnej 
tabuli (Príloha č. 3).

ODPORÚČANIA PRE PRÁCU SO ŽIAKMI S RÔZNYMI VÝVINOVÝMI 
POTREBAMI:

 Žiaci s matematickými ťažkosťami používajú počítadlo.
 Poskytnutie dodatočného času na splnenie úlohy.

HODNOTENIE HODINY:
 Pozorovanie práce žiakov v skupinách.
 Analýza správnosti vyplnenia pracovných listov.
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 Záverečný rozhovor so žiakmi.
 Sebahodnotenie žiakov pri interaktívnej tabuli SMART.

BIBLIOGRAFIA:
 Štátny vzdelávací program.
 Multimediálna prezentácia „Organizujeme narodeninovú oslavu“, Anna Miluszkiewicz.
 Wordwall.net: [https://wordwall.net/pl/resource/91911201/urodzinowe-produkty](https://

wordwall.net/pl/resource/91911201

METODICKÁ RECENZIA SCENÁRA 

Scenár hodiny je pripravený s dôkladne naplánovanými didaktickými aktivitami, ktoré sú plne v 
súlade so štátnym vzdelávacím programom pre primárne vzdelávanie. Ide o integrovanú vyučovaciu 
hodinu, ktorá prepája prvky slovenského jazyka, spoločenskej výchovy a matematiky. Nielenže 
podporuje rozvoj kľúčových kompetencií u žiakov, ale zároveň propaguje moderné vyučovacie 
metódy založené na aktivizácii, spolupráci a využívaní multimediálnych nástrojov.
Ciele hodiny boli formulované podľa zásady SMART, čo umožňuje jasné vymedzenie vzdelávacích 
výsledkov a zároveň spoľahlivé hodnotenie. Scenár zohľadňuje rôznorodé vývinové potreby žiakov 
vrátane prispôsobenia obsahu a metód možnostiam detí s výchovno-vzdelávacími ťažkosťami.
Žiaci si rozvíjajú nielen vedomosti a matematické či jazykové zručnosti, ale aj sociálne, emocionálne
a organizačné kompetencie.
Téma vyučovacej hodiny je blízka deťom, čo uľahčuje ich zapojenie a posilňuje pocit zodpovednosti,
ako aj pozitívny vzťah k učeniu.
Zvolené metódy práce (Wordwall, skupinová práca, prezentácie, sebahodnotenie) a použité 
didaktické prostriedky sú primerané veku a schopnostiam žiakov.
Celá hodina je premyslene, vyvážene a didakticky efektívne naplánovaná.

Metodik / Koordinátor predmetovej komisie

Liusia Lapševič
SCHVAĽUJEM 
Riaditeľ školy

Renata Starenkienė
2025 04 18
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